
 

 

 

 

 

 
 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 18. Februar 2016 im Sitzungszimmer des 

Gemeindeamtes. 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 11.02.2016 mit elektronischer Zustellung. 

 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des 

Gemeinderates ist in der Anlage beigeschlossen. 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

Vizebürgermeister Christian Sekli 

Gemeindekassier Alois Feirer 

Gemeinderat Hubert Feirer  

Gemeinderat Ernst Hermann 

Gemeinderat Anton Kreinz  

Gemeinderat Markus Kriegl  

Gemeinderat Stefan Ladner  

Gemeinderat Monika Obendrauf 

Gemeinderat Manfred Predl 

Gemeinderat Theresia Wiedner 

Gemeinderat Johann Zirngast 

 

Entschuldigt war: 

Gemeinderat DI Robert Felgitscher  

Gemeinderat Gerhard Gollner  

Gemeinderat Mag. Jürgen Grillitsch 

 

Protokoll: A. Sekli 

 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

Vorsitzender: Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

 

GEMEINDEAMT  ALLERHEILIGEN BEI WILDON 
 

8412 Allerheiligen bei Wildon 240 

Telefon: 03182/8204-0   Fax: 03182/8204-20 

Email: gde@allerheiligen-wildon.at 

Infos unter: www.allerheiligen-wildon.at 
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Tagesordnung: 
 

 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

4. Fragestunde 

5. Verlesung des Protokolls der letzten Prüfungsausschuss-Sitzung 

6. Asphaltierung Gemeindeweg Nr. 1634, KG Allerheiligen 

7. Vertragsverlängerung Verkehrsverbund 

8. Finanzierung Kommunalfahrzeug 

9. Information über das Budget 2016 der Allerheiligen Orts- und 

Infrastrukturentwicklungs KG 

10. Allfälliges 
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BESCHLÜSSE 
 

 

1. Der Bürgermeister begrüßte den Gemeinderat und konnte die Beschlussfähigkeit 

feststellen. 

 

2. Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

 

3. Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde einstimmig genehmigt. 

 

4. GR Kriegl fragt, wie es zustande kam, dass ein Verkehrszeichen in Kulmberg ohne 

Gemeinderatsbeschluss aufgestellt werden konnte. Bgm. Fuchs-Wurzinger erklärt, 

dass diese Maßnahmen die Folge einer Überprüfung durch die BH-Leibnitz waren. Es 

wird noch geklärt, auf welcher Rechtsgrundlage diese Anordnung erfolgte.  
 

Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt an GR Kriegl die Frage, ob er noch Mitglied der FPÖ ist.  

GR Kriegl erklärt dass er im August 2015 aus der FPÖ ausgetreten ist. Es gab danach 

allerdings eine Schiedsgerichtentscheidung der Partei, die zugunsten von Hr. Kriegl 

ausgegangen ist. Jetzt ist er wieder FPÖ-Parteimitglied. 
 

5. Bgm. Fuchs-Wurzinger las das Protokoll der letzten Sitzung des Prüfungsausschusses 

vor. 

 

6. Zu Beginn las Bgm. Fuchs-Wurzinger das Protokoll der letzten Sitzung des 

Bauausschusses vor. In dieser Ausschusssitzung wurde auch ein Ansuchen der 

Hausbesitzer der Wohnhäuser Allerheiligen Nr. 311 bis 314 behandelt, in dem um 

einen Zuschuss für die Asphaltierungskosten des Gemeindeweges Nr. 1634, sowie 

des Privatweges Nr. 166/3, KG Allerheiligen, angesucht wurde. Auf Antrag von Bgm. 

Fuchs-Wurzinger wird eine einmalige Förderung von € 13.200 gewährt, nachdem ca. 

1/3 des Zufahrtsweges ein Gemeindeweg ist.  

 

Beschluss: einstimmig 

  

7. Die Gemeinde Allerheiligen bei Wildon ist Vertragspartner im Verkehrsverbund Graz 

Südost. Die im Dezember 2014 abgeschlossene „Vereinbarung über die 

Angebotsverbesserung im Bereich Graz Südost“ mit dem Amt der Stmk. 

Landesregierung endet mit 08.01.2017. Aus diesem Grund ist das Amt der Stmk. 

Landesregierung, Abteilung 16 – Verkehr und Landeshochbau, an die Gemeinde 

Allerheiligen mit dem Ersuchen um Vertragsverlängerung bis 5.7.2019 herangetreten. 

Ein entsprechender Vertragsentwurf wurde der Gemeinde übermittelt und dem 

Gemeinderat inhaltlich von Bürgermeister Fuchs-Wurzinger vorgetragen. Die 
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Gemeinde Allerheiligen hat mit einem zu erwartenden jährlichen Finanzierungsbedarf 

von € 21.790,00 ab 2017 zu rechnen. Auf Antrag des Bürgermeisters wird dieser 

Vertragsentwurf genehmigt.  
 

Beschluss: einstimmig 
 

8. Für die Finanzierung des neu angekauften Kommunalfahrzeuges wurde ein 

Leasingangebot von Raiffeisen, sowie ein Ratenangebot der Fa. Agco Finance 

(Finanzierungsbank des Traktorerzeugers Fendt) eingeholt. Der Finanzierungsbedarf 

beträgt € 65.720,-- excl. USt. Variante Fendt Rate 60 Monate. Als Billigstbieter stellte 

sich das Ratenangebot der Agco dar (Gesamtrückzahlungsbetrag ist um € 165,24 

geringer). Außerdem garantiert die Fa. Agco einen Fixzinsatz. Im Leasingangebot ist 

ein Euriboraufschlag vorgesehen. Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den Antrag den Auftrag 

an den Bestbieter, Fa. Agco, zu vergeben.  

 

Beschluss: einstimmig 
 

9. Bgm. Fuchs-Wurzinger informierte den Gemeinderat über den Voranschlag der 

Allerheiligen Orts- und Infrastrukturentwicklungs KG für das Jahr 2016. Folgende 

Ausgaben (Betriebskosten und Darlehensrückzahlungen) sind geplant: 

Sportplatz:   € 70.300 

Rüsthaus Feiting:  € 18.800 

Rüsthaus Allerheiligen: € 18.200 

 

10. Allfälliges: 

 

 Bürgermeister Fuchs-Wurzinger berichtet: 

 dass Dr. Weizenhofer mit August 2016 die Arztpraxis schließen wird. Es gibt bereits 

einige BewerberInnen für diese Praxis. Inwiefern die Hausapotheke erhalten bleibt, 

steht noch nicht fest. 

 von der geförderten Energieberatung durch die Fa. Reiterer & Schelling für den 

Bereich Schule, Kindergarten und Bauhof.  

 von der Vergabe der Innenrenovierung der Pfarrkirche an die Architekten Seier & 

Wallnöfer.  

 von der Neuvermietung der KFZ Werkstätte durch Dr. Sabin an Hr. Zitz. 

 von der Ablehnung des sprengelfremdes Schulbesuches von drei Kindern an die 

NMS St. Georgen durch den Landesschulrat Steiermark mit der Begründung, dass 

die Schule keine Schwerpunktschule ist.  

 von der bevorstehenden Schließung des Postamtes Wildon. 

 GR Kriegl erinnert an eine Schulung für die Vereine wegen der Allergenverordnung. 
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 GR Kriegl berichtet von einem Selbstverteidigungskurs durch den Schützenverein. 

 GR Hubert Feirer stellt im Namen des Landwirtschaftsausschusses den Antrag auf 

Förderung für Weiterbildungen durch das LFI. Bgm. Fuchs-Wurzinger erklärt, dass 

dieser Punkt auf die Tagesordnung der nächsten Gemeinderatssitzung kommt. 

 

 

Ende der Sitzung: 20:30 Uhr  

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Vorsitzender Bgm Fuchs-Wurzinger Schriftführer Ernst Hermann 

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Stefan Ladner 

 

 

 

 

 ..............................................................   

 Schriftführerin Mag. Jürgen Grillitsch 

 


